

“陶瓷+体育” 赋能新发展 首届磁灶“陶BA”鸣锣开赛

本报讯(记者 赖自煌 秦越) 文体旅融合赋能磁灶高质量发展。昨晚,首届福建“磁灶陶瓷杯”篮球争霸赛(简称“陶BA”)在磁灶镇特步会展中心拉开序幕。晋江市领导付祥、陈希轩参加开幕式。

现场大咖云集。福建省篮球协会会长“战神”刘玉栋、国际篮联名人堂和中国篮球名人堂成员、女篮传奇郑海霞、福建省篮球协会副秘书长、世界举重冠军苏达金等受邀参加活动。

开赛当晚,北京大学(泰山企业)与厦门大学(山美陶瓷)、深圳大学(七彩精品外墙砖)与华东交通大学(福建省陶瓷行业协会)四支球队分别奉献了两场高水平对决。现场,三吴一元师青狮阵带来的非遗舞狮表演,将火热的氛围推向高潮。

近年来,磁灶镇先后打造“世遗泉州·多彩磁灶”文旅节、“新歌声”等文旅品牌活动,文体旅融合发展逐渐成为助推磁灶高质量发展的新动能。“陶BA”作为磁灶镇创新推出的又一项文体旅品牌项目,旨在打造“陶瓷+体育”文体旅融合的新业态,为传统陶瓷产业注入新的活力与动力。

“‘磁灶陶瓷’是晋江市的一张璀璨名片。”晋江市委常委、人武部部长付祥在致辞中说,磁灶“陶BA”的举办,为广大篮球爱好者提供一个展示自我、交流技艺的平台,也激发了社会各界对“磁灶陶瓷”的关注与热爱,有利于促进陶瓷文化与体育精神的深度融合,助推陶瓷产业高质量发展。

磁灶镇党委书记蔡文卿表示,“磁灶陶瓷杯”篮球争霸赛不仅是一场体育竞技的盛宴,更是磁灶陶瓷产业与体育事业深度融合的一次创新尝试。磁灶将借力赛事举办,加强“磁灶陶瓷”地理标志证明商标的推广应用,塑造城市特色赛事IP,以篮球赛事促产业发展,全力提升建陶企业的知名度和核心竞争力。

据了解,首届磁灶“陶BA”从8月4日至8月8日,每晚将进行两场比赛,共邀请清华大学(天工陶瓷城)、厦门大学(山美陶瓷)、北京大学(泰山企业)、华东交通大学(福建省陶瓷行业协会)、湖南师范大学(福建晋磁集团)、深圳大学(七彩精品外墙砖)六支CUBAL名校球队参赛。有意观赛的球迷,可关注“磁灶风采”微信公众号,点击相关推文进行预约抢票。



(上接1版)

“善治小镇”方面,坚持党建引领基层网格管理,常态化落实“102030”工作机制,组建“1+3”(红色+山盟、海誓、田园)4个村建联盟,党建引领红色教育、滨海旅游、田园风光、生态休闲等村级联片建设,探索乡村全面振兴新路径。

学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。

“要把学习贯彻党的二十届三中全会精神的成果落在工作中,攻坚三季度,力拼全年胜。”李德铭表示,要创新发展“晋江经验”,聚焦赛事赋能、产业提质、乡村振兴“三位一体”的统筹部署,以赛促产、以赛强企、以赛惠民,打造体育名镇;产业强链补链延链,育强“英林尚品”,“链”启未来;乡村有力有效全面推进,以“四个镇”为抓手,促进城乡融合发展。下半年,将办好办活健身瑜伽大赛、“村BA”总决赛、“村跑”收官赛等全国赛事,高质量打造“产城人”融合发展的新英林,为晋江打造中国式现代化县域示范贡献更多英林力量。

直击巴黎奥运·聚焦泉州健儿

击剑项目上演收官战 陈海威、许杰 获男花团体第五

本报讯(记者 李诗怡) 昨日,巴黎奥运会击剑项目进入收官日,展开男子花剑团体赛的角逐。泉州健儿陈海威、许杰携手队友亮相巴黎大皇宫,并在5-6名排位赛中以45:30击败波兰队,获得第五名。

下午5时50分,中国队的莫梓维、陈海威、许杰、吴斌(替补,即替补)面带微笑走上黄色剑道,他们四分之一决赛的对手是东道主、东京奥运会冠军法国队。上一届奥运会,中国队获得该项目第五名。

本场比赛,法国队取得5:1的开局,奠定了领先优势。尽管在接下去的比赛中,中国队的小伙子们奋力追赶,一度将对手打得非常胶着,但整体实力占优的法国队还是以45:35赢下比赛。

在后续5-8名排位赛中,中国队迎战加拿大队。本场比赛,中国队迅速进入状态,压制住对手的发挥,在第4局就取得了两位数的领先。落后的加拿大队奋力反击,但中国队顶住了对手反扑的压力,最终以45:32获胜。

晚上10时,中国队迎来了本届奥运会的“最后一舞”,和波兰队争夺第五名。一上场,吴斌先声夺人,连得三分。在波兰队追平比分的情况下,吴斌再度发力,以5:3拿下首局。紧接着上场的莫梓维、许杰越战越勇,均以5:0零封对手。中国队持续领跑大比分,酣畅淋漓拿下比赛。

在此次团体赛中,首次参加奥运会、年仅22岁的小将许杰表现不俗,多次打出精彩回合,展现出出色的实力和潜力。老将陈海威在第一场比赛的第二局亮相,但状态不佳,后续比赛没有再上场。

至此,本届奥运会击剑项目全部比赛结束。中国击剑队未能收获奖牌,最好成绩是女子重剑团体赛第四名。

西园后间: “网格+慈善”铸就幸福家园

本报讯(记者 王昆火) 夕阳渐去,余晖温柔。昨日傍晚,晋江西园街道后间社区的篮球场上,赖伟森和好友尽情享受运动带来的快乐。这个经过重新铺设和翻新的球场,是后间社区爱心居民捐资改造的,也是该社区探索“网格+慈善”治理模式的生动案例。

篮球运动是后间居民喜爱的健身方式之一。随着时间的推移,位于第二网格的篮球场出现了设施老化、地面粗糙不平等问题,既影响居民锻炼,又存在一定安全隐患。社区决定对篮球场进行升级改造,让广大居民能在更安全、健康、舒适的球场上运动。然而,资金是面临的一大难题。

在这样的背景下,热心居民赖清传捐款3万元用于社区公益事业,篮球场的改造有了着落。”后间社区党支部书记赖文琛告诉记者,赖清传的善举让社区居民感受到了实实在在的变化。

据介绍,一段时间以来,后间社区探索“网格+慈善”治理模式,让善心和善行不断传递放大,推动慈善元素融入社会治理格局。此前,社区97岁的长者蔡皮也向西园街道公益慈善协会捐赠9999.99元。

今年65岁的赖清传表示,社区是大家的,每个人都是社区的主人,建好社区人人有责,“我只不过做了点力所能及的小事,不足挂齿,希望大家合力共建美好社区。”

据了解,后间社区划分2个网格,常住人口1600多人。该社区成立“巾帼帮帮团”,激活基层治理的“她力量”;社区“党建+”邻里中心获评2023年度晋江市四星级“党建+”邻里中心,并通过为环卫工人免费提供早餐、把卫生死角变成菜园、实施卫生“门前三包”等举措,探索“网格+”基层治理新模式,不断提升居民的获得感、幸福感和安全感。



喜报! 磁灶井边苏怡欣考上清华大学



本报讯(记者 赖自煌) 昨日上午,一场别开生面的庆祝会在晋江磁灶镇井边举行,以优异成绩考取清华大学的井边学子苏怡欣,在家族宗亲的簇拥下接受乡亲们的祝福。

苏怡欣自幼随在外经商的父母在郑州求学。今年高考,她以优异成绩考取了清华大学。得知喜讯的家乡宗亲无不倍感自豪。在苏怡欣一家回乡之际,家乡父老纷纷前来祝贺。

庆祝会上,苏怡欣热情地与家乡同龄人交流学习心得,鼓励他们认真学习,早日实现梦想。井边村委会、钱坡村委会、钱坡村老人会、尚志中心小学校董会、笑口老人会、井边村老人会,以及莫斯卡陶瓷苏聪富、苏秀芬伉俪等,还分别为苏怡欣颁发了奖学金。

“村里父老的祝福让我很感动。”苏怡欣说,十二年寒窗苦读实现了清华梦,今后她将更加努力学习,不辜负家乡父老的期盼,期望早日学有所成,回报社会、回报家乡。

井边村村干部苏秀芬告诉记者,该村历来重视教育,把教育振兴当作乡村振兴的重要抓手。苏怡欣以优异成绩考上清华大学,为井边教育振兴带来了动力,也为井边青少年树立了榜样。

国医大师工作室落户晋江市中医院

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,国医大师石学敏院士学术思想传承授牌仪式举行,标志着“石学敏针灸医院”“国医大师石学敏学术思想传承工作室”正式落户晋江市中医院。

石学敏是中国工程院院士、国医大师、国家级非遗项目代表性传承人、现代中国针灸奠基人。早在20世纪70年代初,石学敏就开始研究世界公认的三大疑难病之一的中风的针灸治疗,创立了“醒脑开窍”针刺法,提出“针刺手法量学”理论,建立了“石氏中风单元”疗法,填补了针灸学发展的空白,使传统针灸学向规范化、标准化、科学化发展。同时,石学敏长期致力于中医传承发展,培养了大批中医针灸骨干人才,出版了《中医学纲要》《脑卒中(醒脑开窍)》《石学敏针灸学(中英文版)》等著作50余部,在国内外享有崇高声誉。



2020年9月,国内首家以石学敏院士命名的针灸医院正式落户兰州。此次晋江市中医院“石学敏针灸医院”为第二家以石学敏院士命名的针灸医院。今后,石学敏院士专家团队下金玲、石磊、黎波将定向支持帮扶晋江市中医院,进一步提升该院中医针灸、康复、脑病学科的技术实力,科研教学

和综合管理水平。国家针灸临床医学研究中心副主任、天津市中医学研究院副院长、天津针灸学会会长、天津中医药大学针灸研究所所长王舒表示,针灸作为中国传统医学的重要组成部分,历经数千年的实践与发展,形成了一套独特的知识体系,在疾病预防、治疗、康复的过程中发挥

着重要作用。此次“石学敏针灸医院”“国医大师石学敏学术思想传承工作室”落户晋江市中医院,对于提高晋江市乃至泉州市中医药整体技术水平、加快中医药发展将起到积极的推动作用。

当前,晋江市正全力争创全国基层中医药工作示范县。晋江市中医院相关负责人表示,将充分运用好石学敏院士团队品牌及名医专家资源优势,传承弘扬石学敏院士的学术思想、临床经验及中医针灸文化精髓,加强医院“名药、名医、名科、名院”品牌建设,努力将医院针灸、康复、脑病打造成为覆盖全市、辐射周边的特色品牌专科,更好地惠及百姓、服务群众。

当天,还举行晋江市卫健系统“名医名院长大讲坛”活动,石学敏院士学术第一传承人下金玲教授为与会人员带来精彩授课。

市长专线

泉州市晋江生态环境局: 上半年晋江空气优良天数 比例达99.4%



卢敬东

本报讯(记者 张茂霖) “今年初以来,我们聚焦空气质量提升、工业企业转型升级等,积极开展建陶行业、制鞋行业生态环境治理项目谋划实施等专项行动,持之以恒打好污染防治攻坚战,助推经济社会发展绿色转型。”近日,泉州市晋江生态环境局副局长卢敬东在轮值接听市长专线时说。

今年上半年,晋江空气优良天数比例达到99.4%;南高干渠饮用水水源地I-III类水质比例100%。

今年初以来,泉州市晋江生态环境局深入推进污染防治,实施建陶深度治理,加强建陶行业大气污染防治,推进晋江市114家建陶企业实施绩效分级,实行差异化管控,及时公开建陶企业绩效分级名录,加快推进42家建陶企业改造;开展制鞋专项帮扶,联合技术单位研究推动制鞋行业生产线改造升级,组织召开制鞋企业有机废气治理专项培训,成立专班工作组开展制鞋行业专项帮扶行动。目前,共完成125家制鞋企业检查工作,督促陈埭镇77家制鞋企业落实VOCs治理设施提升改造,其中4家企业已入场改造。

此外,该局还持续推进水环境改善,积极策划9个碧水工程精准治理项目,计划投资1.35亿元,目前已累计完成投资0.43亿元;持续开展13701个入海入河排口排查,对上级下发的150个入河排口开展回头看。

“下一步,我们将强化目标导向,打好污染防治攻坚战。”卢敬东表示,该局将持续推进晋江市空气质量提升工作,继续推动建陶行业深度治理;持续开展制鞋、印刷等行业VOCs治理专项排查整治,督促制鞋企业按相关规范要求,制定改造方案,有效降低VOCs污染物排放量;持续开展“除黑消劣”,聚焦水质未达标的入海河流、入海沟渠及“返黑返劣”的排口,通过现场走访、水质监测等措施督促属地开展针对性的整治工作。

“凤里同源”实践队 为罗山山仔发展建言

本报讯(记者 曾舟萍) 昨日,晋江市罗山街道山仔社区收到了来自莆田学院商学院“凤里同源”社会实践队的调研报告,大学生们为社区发展建言献策,为乡村振兴注入新活力。

据悉,7月底,莆田学院商学院“凤里同源”社会实践队走进山仔社区“党建+”邻里中心开展社会实践活动。实践队不仅实地走访了山仔社区图书馆、公益大讲堂、社区退役军人服务站、近郊纪检工作室、社区公共法律服务室等,还开展了以“凝聚青年力量,共建美好罗山”为主题的座谈交流会。实践队队员们对罗山各社区现有的智慧网格服务体系所取得的成就表示赞叹,并积极建言献策。

“此次实践活动让我们受益匪浅,‘校地共建’模式为广大青年提供了更大的基层平台。在实践活动中,同学们在后期探讨时觉得社区部分服务还可以进一步完善,注重加强对特殊人群的照顾。所以,我们积极提出建议,希望能帮助社区更好发展。”社会实践队队长陈嘉诚说。

据悉,实践队还走访了安踏体育用品集团有限公司、爱尚(中国)有限公司、晋江体验馆、晋江市博物馆等,深切感受在“晋江经验”指引下晋江的发展成就,在增长见闻的同时,以实际行动积极参与乡村振兴。

敬老爱老 移风易俗 陈埭仙石乡贤 捐赠20万元

本报讯(记者 王诗伟) 近日,晋江市陈埭镇仙石村乡贤蔡建雄积极响应移风易俗号召,借家中喜事之际,向仙石村老人会捐赠20万元。据悉,蔡建雄除了捐赠善款20万元,还为60岁以上老人分发油、米等物资,以实际行动支持公益事业,也为仙石村社会公益事业发展树立了榜样。

近年来,陈埭镇深入推进移风易俗工作,涌现了许多热心公益事业的爱心人士,他们既倡导破除陈规陋习大操大办的陋习,又促进社会风气向上向善,营造了崇尚慈善、助力慈善的社会风尚,推动了陈埭镇慈善事业的蓬勃发展。